

座艙語音及航行紀錄曝光 殘骸分布樹林民宅

空難黑盒解密 兩怪響後墜機



第一次不明聲響很可能是左側發動機失去動力的關鍵原因。圖為空難殘骸。資料圖片

香港文匯報訊 台灣飛航安全委員會(飛安會)昨日召開澎湖空難事故調查進度說明會，公佈完整下載和解讀的黑盒內容，包括座艙語音紀錄器裡正副機師及航管人員的對話；飛機航行紀錄等。記錄顯示，復興 GE222 墜機前駕駛艙曾兩度出現不明聲音，出現間隔為5秒；飛機殘骸兩處主要分布點，相隔距離的飛行時間恰巧亦為5秒。



飛安會對外解密飛航過程。中央社

復興航空 GE222 航班 7 月 23 日於澎湖西溪村墜機，導致機上 48 死 10 傷，另有地面居民 5 人受傷。飛安會執行長王興中昨日表示，飛安會將在今年底前公布空難事實報告，明年發布的中英文事故調查報告，才會說明發生原因。

8秒內兩度要求重飛

由於當日馬公機場能見度不佳，飛航組員一度向高雄近場台請求待命航線。航機及後獲頒發跑道落地許可，解除自動駕駛後該機開始向左偏離航道，且高度持續降低。

19時06分11秒，飛航組員呼叫重飛，19時06分13秒座艙語音紀錄器記錄到不明聲響；19時06分16秒飛航組員向塔台呼叫重飛，2秒後座艙語音紀錄器記錄到第二次不明聲響，兩個紀錄器於19時06分19秒停止記錄。

飛航軌跡顯示，飛機解除自動駕駛後，直到黑盒子中止記錄，飛機航向與依規定進場角度差了13度，且在駕駛員決定重飛之前就已偏航。馬公機場規定20跑道進場航向是201度，而飛機向左偏航至188度。

機師未求救 落地稱「風很大」

飛安會還公布了失事現場空拍圖，飛機殘骸有兩個主要分布點，包括樹林與民宅，兩地直線距離200公尺，以飛航距離計算約250公尺，飛行時間約5秒。而黑盒子記錄到的兩次不明聲響，間隔恰為5秒。

飛安會執行長王興中說，從飛機殘骸分布情形、殘骸上的刮痕，比對飛航軌跡，駕駛艙第1次出現不明聲音的時間，推測與飛機撞樹林時間差不多，第2次不明聲音，推測飛機撞土民宅。但不明聲音的確實原因仍有待更詳細調查才能確定。

王興中說，黑盒子內容顯示，飛機失事前，飛機無任何警報聲音，駕駛員也沒有發出任何求救訊號。駕駛員曾在機艙裡討論天氣的情況，並提到「風很大」，討論要從02跑道ILS精確進場，但沒有異常的現象。GE222是ATR72-500型，機上裝有近地防撞系統(GPWS)；如果飛機是在準備落地狀態，GPWS不會響起。

核四封存 每戶電費多繳26元

香港文匯報訊 據《中時電子報》報導，核四封存計劃先訂出3年，台「經濟部」估計3年總經費不超40億元(新台幣，下同)(約10.3億港元)，由於「經濟部長」張家祝指不會由台當局編列預算，費用須由台電負擔，粗估每戶每年需漲電費30元(約8港元)作封存費，3年近百元(約26港元)。

台電擬全數轉嫁電費，反核團體怒批非常不合理，要求儘速舉行「公投」或是直接停掉。「消基會秘書長」雷立芬表示，100元聽起來雖然不多，問題是，核四封存3年後呢？如果又要開封，全民還得負擔因反覆不定的決策造成的虧損黑洞。



一對女同性伴侶要求登記結婚，在現場當眾親吻。中央社

28對同性伴侶 登記結婚遭拒

香港文匯報訊 婚姻平權法案目前仍在台「立法院」等待審議，28對同性伴侶昨早集體前往台北市戶政事務所要求辦理結婚登記，遭到拒絕。戶政人員以戶政系統設定必須是一男一女的身份證才能登記為由，拒絕辦理。同性伴侶領到的是戶政事務所的「拒絕處分書」。有3對同性伴侶決定透過司法途徑提起訴訟，爭取同性伴侶平等結婚的權利。

女同志伴侶小丁與Ray說，她們已經在一起7年，彼此相愛。小丁說，有一次Ray生病住院，情況危急，醫院要求要有「家屬」24小時照顧，雖然院方知道她們已經在加拿大登記結婚，但是礙於規定，還是請她離開。

整治低價團 台將限縮購物點

香港文匯報訊 一名大陸女遊客7月30日晚在台東縣知本溫泉區被台灣旅行社司機毆打致傷。台「觀光局」表示，負責接待的世通旅行社及導遊，如有違規行為或涉案，將依規定嚴懲；施暴的遊覽車駕駛，除了應負的法律責任，也移請「公路局」查處。

陸客團全面限縮購物點，每團減少一個購物點，明年起推出「零購物團」，比例約佔赴台陸客團的一至二成。

每天團費最高增155元

依照現行規定，陸客一般團8天7夜赴台行程，可安排7個購物點，農特產店不在此限；優質團8天7夜也可有7個購物點，高單價購物店只能佔其中兩家，通常會排東部、西部各一家。

台灣旅行商業同業公會聯合會秘書長許高慶說，「觀光局」已與業者溝通，今年10月起，一般陸客團減少一個購物點，減為六個點；優質團則減少一個高單價購物點。據估算，限縮一個購物點，每人的團費每天可能會提高10至20美元(約78至155港元)。

「紅豆生南國，春來發幾枝？願君多採擷，此物最相思。」今日七夕，是不少愛侶翹首以盼的佳節。本報記者近日來到被譽為「相思村」的四川成都金堂縣紅豆村，採訪94歲及93歲的唐賢武及妻子唐王氏，他們牽手74載的秘訣，「不過就是細水長流和平淡是真」。

■本報實習記者 周盼 成都報道



唐賢武小心翼翼地為妻子梳起白髮。本報成都傳真

夫妻唯一的合照，只是辦身份證時順便在相館中拍的。本報成都傳真

74載夫妻秘訣：平淡是真

紅豆村的得名

源於村裡生長的千株紅豆樹。唐賢武向僕着背端坐木椅上，唐王氏緊貼在他身邊。兩人臉上被歲月刻下了深厚的痕跡，接受媒體採訪時，老婆婆微微一笑，露出僅剩的兩顆牙齒。

夫為妻梳頭 妻替夫捲煙

74年前，唐賢武和唐王氏經親戚介紹相識，3個月後結婚，育有三女一子。在兒子唐良四眼中，父母本分老實，一生都在清貧與操勞中度過。房間的牆壁上，掛了老兩口的合影，那是1984年夫妻倆辦第一代身份證時，順便在相館中照的，也是二人多年來唯一的合影。喜歡抽葉子煙的唐賢武患上白內障、雙目視力下降後，每天捲煙的工作便落在了妻子身上。採訪中，唐王氏翻出葉子煙的煙絲，熟練的為丈夫捲上了2根煙遞過去。接過煙的唐賢武吧唧吧唧抽着。



「他們的關愛是相互的。」唐良四指了指母親工整的白髮，「全是我爸給梳的」。3年前，唐王氏的手部關節開始發痛，不能自己打理及腰的長髮。對於妻子的抱怨，唐賢武聽在耳裡，記在心上。第二天一早，他便摸出藍色的塑料梳子，開始給妻子梳起髮來。因為看不清晰，唐賢武打理得格外認真。怕梳痛老伴兒，速度總是慢慢悠悠。

很多人曾慕名前來討教婚姻秘訣，唐良四都用了5個字來回答——體貼和陪伴。說起父母往事，唐良四臉上的笑意藏不住。「他們的婚姻對我影響很大，我都快70了，從未見兩人紅過臉。」唐良四說，他有4個子女，在他們成家立業的大事上，自己總愛搬出爺爺奶奶的婚姻生活說教，「希望孩子們懂得，婚姻不過就是細水長流和平淡是真」。

七夕認同感增 京城「一花難求」



列車行駛中 求婚無處逃

「小莉，請嫁給我吧，我會愛你一生一世！」武漢開往廣州南的列車上，男子手捧玫瑰拿出鑽戒，對着相識1000天的車廂列車員女友單膝跪地求婚。中新社

隨着中國人對七夕的重視程度越來越高，七夕前夕北京的鮮花市場今年也異常火爆，高端鮮花零售更是一花難求。記者來到了位於北京三里屯的一家高端鮮花零售店，該店的銷售人員告訴記者，早在幾天前該店的鮮花產品處於供不應求的狀態，到昨天為止，該店的鮮花產品已全線售罄。

價格瘋漲 不損購買熱情

記者走訪時發現，鮮花尤其是玫瑰花的價格，在七夕前夕也是一路飆升，一家花店店主李女士表示，鮮花價格這幾天漲得很厲害，「今天玫瑰已經六塊了，我相信七夕當天價格應該更上一個台階，達到七八元吧。」她告訴記者，以前七夕買花的顧客不多，但是隨着人們越來越認同自己的傳統節日，現在七夕節已經和以往的西方情人節一樣重要，雖然這幾年七夕節前夕鮮花價格都上漲得很厲害，但不影響人們對鮮花的購買熱情。

各大花店除了在線下銷售火爆外，在網絡上銷售也異常火爆。據一名京東網絡鮮花店的銷售人員介紹，今年網絡銷售鮮花的業績異常的「恐怖」，「據我們初步統計，就只今天一天我們就已經有3,000多支鮮花售出，這也遠遠的超出了我們原來500支的計劃。」 ■本報記者 張聰 北京報道



一名殘疾青年正在給作品上色。本報鄭州傳真

殘疾人藝術坊 手拍出「國寶」

河南 掐絲琺瑯作為傳統景泰藍工藝的一種創新，素有「國寶」美譽。河南鄭州殘疾人藝術工場中，20多名殘疾人已掌握了這項精美又複雜的工藝，首批200多幅掐絲琺瑯畫近日已創作完畢。

「我能很快融入這個環境，在這裡作畫對我今後的人生道路是一個很大的幫助。」因事故腿部受傷致殘的金龍一度迷失生活方向，幾個月前抱着試試看的心態來到這裡。現在他已經決定將此作為自己的終身事業。

子隨母姓獎千元 破解「男尊女卑」

安徽 為鼓勵男女平等，安徽合肥市長豐縣推行了新措施，新生兒隨母親姓氏的家庭可獲得千元現金獎勵。該縣目前已經有30戶新生兒家庭主動申請了子女隨母姓。長豐縣的男女比例也由第六次全國人口普查的130:100下降為114:100(正常比例為103:100到107:100之間)。



跨欄吃火鍋

重慶龍頭寺火鍋一條街最近天天上演「跨欄吃火鍋」的戲碼，由於整條街被長約300米的人行道護欄包圍，每日都有近百食客通過板凳甚至徒手翻過護欄，該處甚至建起特製的木梯，方便食客跨欄。網上圖片